

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA-, FÖLDMUNKÁS- ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

Uj célok felé

A Kisgazdapárt békésmegyei szervezete tisztújító választmányi ülést tartott, amelyen megjelent Gyöngyösi János, a Kisgazdapárt országos főtitkára is.

Az ülést Kiss László volt belügyi államtitkár nyitotta meg. Beszámolt a békéscsabai koalíciós pártokkal folytatott tárgyalásairól, majd felolvasta az elfogadásra ajánlott új tisztikar névsorát.

Ezután Gyöngyösi János főtitkár beszélt. Tizennyolc évvel ezelőtt, — mondotta, — itt alkottuk meg pártunk békési programját, amelyben követeltük a földreformot, a nagybancok állami ellenőrzését, a gyárak és kártelek ellenőrzését, sőt lekünnben ott élt programjaink között a felekezeti iskolák átvétele is, mert a felekezeti tanítók nagyrésze szembehelyezkedett a néppel és a népi mozgalommal.

— Ez a program a nagy mezőgazdasági válság idején alakult ki és a nép lelkében kialakult vágyakat testesítette meg.

— Ha ma visszatekintünk rá, azt kell mondanunk, hogy programunk már megvalósult. Tehát ma már a túlhaladott békési program után következő teendőket kell megvalósítanunk.

Ezek között talán első helyen áll a kisparasztság kérdése, ami pártunk vonalán annyit jelent, hogy a kisparasztság számára olyan helyzetet kell teremteni, amely lényegében pártunk vezetését az ő kezükbe juttatja. Az országos politika vonalán pedig annyit jelent, hogy a kisparasztságot politikai és gazdasági téren egyaránt meg kell erősíteni, hogy mezőgazdasági népességünk gerince lehessen.

Majd rátért a szónok a legidőszerűbb és legfontosabb kérdésre is, mondván:

— Teendők második és nem kevésbé fontos része a szövetségi kérdés körül csoportosul. A parasztság érdeke megkívánja, hogy a szövetségi révén olyan gazdasági hálózatot teremtsünk meg, amely jobb gazdálkodáshoz és ezzel együtt anyagi boldoguláshoz vezet, hiszen a szövetségi kérdés megoldása nélkül éppen a kisparasztság előtt vágnak el a sikerek útját.

— Ezek a teendők határozzák meg a Kisgazdapárt jövő irányvonalát. Társadalmi békét és szoros együttműködést kell teremtenünk koalíciós partnereinkkel, elsősorban a Magyar Dolgozók Pártjával, hogy vállvetve munkánkból megszülethesse a parasztság igazi föllendülése.

Gyöngyösi János beszéde mély hatást tett és általános helyeslést váltott ki.

Enyhült a világpolitikai feszültség

Reakciós a francia nemzetgyűlés többsége —
állapították meg a baloldali szónokok

Több mint 146 napi szünet után végre ismét összeült a német-országi katonai kormányzó és ezen a Berlinben tartott külön tárgyaláson próbálják megoldani azokat az ellentéteket, amelyek főleg a berlini, de a többi, német zónában is fölmerültek. Az ellentétek valóban egyre tarthatatlanabb állapotot hoztak, amelyek közismertek.

A tanácskozáson résztvettek Szokolovszki szovjet tábornagy, Clay amerikai, Robertson angol és Köniig francia tábornokok. Hivatalosan ezideig semmit nem adtak ki a meg egyezéseről, csupán annyit jeleztek, hogy a tárgyalást folytatni fogják.

Már ez a körülmény is jelzi, hogy a világpolitikában észlelt nagy feszültség enyhült.

A berlini rádió jelentése szerint a katonai kormányzók a moszkvai tárgyalások alapján, a kormányaitól meghagyott utasítások értelmében, tanácskoznak.

Schuman kormányának helyzete

Az új francia kormány bemutatkozott a nemzetgyűlésen és amikor szavazásra került a sor, megkapta a többséget. 322-en szavaztak bizalmat Schumannnak és új minisztereinek, viszont 185-en nem vették tudomásul a bemutatkozást és a programot.

Az ülésen sorra felszólaltak az ellenzéki vezetők és élesen bírálták úgy Schuman, mint több, eddig is kormányon volt miniszterének politikáját. Az ellenzéki szónokok megállapították, hogy a francia nemzetgyűlés többsége a reakció híve volna. Ezzel ellentétben a dolgozó milliók és pártjaik haladó szellemű programját kívánja a nemzet, mert már épele van abból a bukásból, amely lehetetlen helyzetbe sodorta a kisembereket és családjaikat.

Amerika fenyegetése

A washingtoni külügyi hivatal mindinkább nyugtalanodik amiatt, mert Anglia vonakodik teljes súlyával sikra szállni a nyugateurópai szövetség terve érdekében. Ezt a tervet erre az időre már sokkal előbbre kellett volna vinni, azonban Anglia „finoman” szabotálja. Lipman, aki Amerika legjobban értesült újságírói közé tartozik, legutóbbi cikkében arra célzott, hogy ha majd az ameri-

kai törvényhozás a télen felülvizsgálja a Marshall-program menetét, esetleg ezt mondja az angol vezetőknek:

— Vagy szívvel-lélekkel csatlakoztok a nyugateurópai szövetséghez, vagy pedig nem kaptok tőlünk egy hunort dollárt se!

Hozzák a tüzelőfát és szenet

Sólyom Károly dr. Szőke Mátyás polgármester megbízásából Budapestre utazott, hogy a Magyar Állami Szénbányák Igazgatóságával, valamint a Tüzelőkereskedelmi Rt-vel tárgyalásokat folytasson s város s a város alkalmazottainak tüzelőellátásá-

val kapcsolatban.

Sólyom Károly dr. hazaérkezése után lapunk számára közölte, hogy az ut eredményesen járt, mert ígéretet kapott arra, hogy a tüzelőfát és szenet a legrövidebb időn belül le szállítják Szentés városához.

Mikor nem fizetnek a termelők forgalmi adót?

A pénzügyminisztérium rendelete, amely új alapokon szabályozza a belföldi forgalomban fizetendő termelői általános forgalmiadót, intézkedéseket tartalmaz a gazdálkodókra vonatkozóan is. Általában a rendelet megállapítja, hogy az őstermelés keletében termelt termelvényeknek megvásárlásával kapcsolatos forgalmiadót az köteles megfizetni, aki a termelvényeket további forgalombahozatal, vagy ipari feldolgozás céljából közvetlenül az őstermelőtől termelői forgalmiadó lerovása nélkül vásárolja meg. A marhalevel-kötelezettség alá eső állatoknak közfogyasztás céljából való levágása alkalmával a termelői forgalmiadó az állat marhalevel szerinti tulajdonosának egyetemleges fizetési kötelezettsége mellett az köteles megfizetni, aki az állatot közfogyasztásra levágja.

Mentések a termelői forgalmiadó alól általában az őstermelőknek a sajáttermésű terményeik eladásából származó bevételei. A forgalmiadó kötelezettség tekintetében őstermelésnek számít a mező- és szőlőgazdaság, az állattenyésztés, (ideértve az állathizlálást is), a kertészet, a gyümölcs- és zöldségtermelés és a vadászat. Az erdőgazdaság és a halászat (ideértve a halastavakban folytatott haltenyésztést is) termelői forgalmiadó alá esik. Nem számít őstermelésnek, ha a gazdálkodó saját terményeit ipari célokra dolgozza fel és ilyen módon értékesíti. Viszont nem tekinthető ipari feldolgozásnak az, ha az őstermelő saját termelvényeit a szokásos háztartási kereteket meg nem haladó berendezések segítségével

vel dolgozza fel és ilyen állapotban hozza forgalomba.

Az egyes őstermelőket megillető adómentesség az őstermelő szervezetekre (földműves szervezetekre) is kiterjed, tehát ezek a szervezetek sem kötelesek termelői forgalmi adót fizetni a tagok termelvényeinek értékesítése alkalmával.

Az őstermelőt a termelői forgalmiadó-mentesség akkor is megilleti, ha saját termésű borát musttal, borpárlattal, szesszel, vagy egyéb rendeltileg megállapított módon javítja. Az őstermelő a saját termésű borainak értékesítése alkalmával csak akkor köteles termelői forgalmiadót fizetni, ha a bort a pénzügyi hatóság engedélye mellett, nyílt üzlethelyiségben, kioskyban hozza forgalomba.

Besúgónő volt az énekesnő

Egyik budapesti mulatóban volt énekesnő, azaz dizőz Zádor Mária, aki ellen olyan adatok merültek fel, hogy besúgónő volt a német kémszervezetnél. Az asszony ép Hévízen nyaralt, amikor elfogták. Tiltakozott a vád ellen, azonban a bizonyítékok összegyűltek ellene. Budapestre szállították és rövidesen a népbíróság elé állítják.

A mezőgazdasági ingatlanok haszonbérletéről kiadott kormányrendelet

IV.

12. §.

1. A rendelet alkalmazása szempontjából haszonbérletnek tekintendő minden olyan jogügylet, amellyel a tulajdonos (hasznélvező) az ingatlan használatát akár ingyenesen, akár visszteher mellett másnak engedi át (haszonvételi, felesrész — stb. megállapodás), kivéve a mezőgazdasági munkavállalással kapcsolatban kötött munkabér jelleggel bíró, szokászerű részesművelési megállapodást.

13. §.

A jelen rendeletbe foglaltakat nem lehet alkalmazni a Földbirtokrendező Alap állagához tartozó és általában a magyar állam tulajdonát képező mezőgazdasági ingatlanokra.

14. §.

12.910—1947. ü. Korm. sz. rendelet (Magyar Közlöny 249 sz.) alapján kötött kishaszonbérleti szerződések továbbra is érvényben maradnak, feltéve, hogy a jelen rendelet első §-ában foglaltak szerint nincs helye az előhaszonbérleti jog gyakorlásának.

15. §.

1. A jelen rendelet alkalmazása szempontjából egy kat. hold szőlő, vagy gyümölcsös 5 kat. hold, rizstelepből pedig 1 kat. hold három kataszteri hold ingatlanak felel meg.

2. A családi közösségen belül közös háztartásban élők tulajdonukat képező, továbbá hasznélvezetükben, használatukban, haszonbérletükben lévő ingatlanait a jelen rendeletben megállapított területi határok szempontjából össze kell számítani.

16. §.

1. A jelen rendelet alapján létesített haszonbérletekre — amennyiben a jelen rendelet másként nem rendelkezik — a kishaszonbérletekre vonatkozó jogszabályokat kell megfelelően alkalmazni.

2. A haszonbérleti jogviszony feltételeit a jelen rendeletben, valamint a kishaszonbérletekre vonatkozó jogszabályokban foglaltak alapján a bizottság állapítja meg.

3. A haszonbérlet összege nem haladhatja meg a kishaszonbérletekre nézve a szántó, rét, legelőművelésre használt ingatlan tekintetében megállapított mindenkor irányhaszonbért.

4. E rendelet alapján létesített haszonbérleti jogügylet legrövidebb időtartama öt (5) év.

17. §.

A jelen rendelet alapján kijelölt haszonbérlet kimozdításának eseteit és módjait a földművelésügyi miniszter rendelettel állapítja meg.

18. §.

E rendelet végrehajtásával kapcsolatos minden beadvány és a kijelölt haszonbérlet által létesített haszonbérleti jogügylet illetékmentes.

19. §.

1. Amennyiben a cselekmény súlyosabb beszámítás alá nem esik, vételét követő első és egy évig terjedő fogházzal büntetendő az, aki:
a) a haszonbérleti szerződés bemutatását, haszonbérleti jogviszony

bejelentését szándékosan, vagy gondatlanságból elmulasztja;

b) a bemutatás (bejelentés), illetve az azzal kapcsolatos eljárás során tudva, vagy gondatlanul hamis adatokat ad elő, illetőleg a szükséges adatok szolgáltatását szándékosan megtagadja, vagy elmulasztja;

c) a jelen rendelet alapján megszünt haszonbérlet tárgyát törvényes határidőben az arra jogosultnak át nem adja;

d) az előhaszonbérleti jog gyakorlása során kijelölt haszonbérlet (haszonbérlet) az átengedett ingatlan használatában, illetőleg birtokbavételében akadályozza.

2. A pénzbüntetésre az 1928. X. törvények és a 8960—1946. M. E. sz. rendelet (Magyar Közlöny 173 sz.) rendelkezései az irányadók. A pénzbüntetés legmagasabb összege 24 ezer forint.

20. §.

1. A jelen rendelet kihirdetésének

napiján lép hatályba; egyidejűleg az 1920. XXXVI. törvények és az ezt módosító és kiegészítő jogszabályoknak azok a rendelkezései, amelyek a mezőgazdasági ingatlanok haszonbérletére vonatkoznak, hatályukat veszítik.

2. E rendelet végrehajtásáról — a tárcájukat érintő kérdésekben az érdekeltektől miniszterekkel egyetértve — a földművelésügyi miniszter gondoskodik.

Budapest, 1948. évi aug. hó 26. án.

Dinnyés Lajos s. k.
miniszterelnök.

—

Ezt a rendeletet fontosságára való tekintettel teljes egészében leközlöttük augusztus 31. szeptember 1-i, 2-i és végül a mai számunkban, folytatódóan.

Holnaptól kezdve a rendelet végrehajtási utasítását ismertetjük.

A Budapesti Őszi Vásár meglepetései

Ma, tehát szeptember 3-án, nyílik meg a Budapesti Őszi Vásár, amely teljesen készen várja az ország érdeklődő közönségét. Ez a Vásár minden tekintetben kellemes meglepetés. Igazi vásár, ahol nemcsak nézni lehet valamennyi kiállított tárgyat, hanem aránylag méltányos áron meg is vásárolhatják. Tervszerűen a fogyasztási

termékeket mutatják be. A mintagazdák kiállításai mellett ott látjuk a Duna-Tisza csatorna élethű modelljét. Másik modell a korszerű öntözést ábrázolja.

Miután a MÁV felárú jegyet ad ki, a vidék remélhetőleg óriási számban utazik fel a fővárosba, a hatalmas és tiszteletteljes Őszi meglepetésére.

Az országos főkapitány adja át az egyik rendbehozott szentesi iskolát

A szentesi rendőrkapitányság tiszti, altiszti és legénységi állománya által újjáépített, Farkas Antal utcán volt római katolikus iskolát ünnepélyes külsőségök között adják át a tanterületnek.

Ez alkalommal Szentesre jön Balassa Gyula dr. rendőrtábornagy, országos főkapitány is, aki az ünnepségen megjelenik és beszédet mond. Az ünnepség és az iskola átadása szombaton este hat órakor lesz.

Lesz-e Szentesen szabad kenyér?

A szentesi sütőmestereket összehívta a város közellátási hivatal Letárgyalták, hogy Szentesen lehet-e jegyes bucit forgalomba hozni?

Ezt a javaslatot a sütőmesterek egyhangúan elvetették. Azt kérik, hogy a szabadkenyér sütését és forgalmát terjesszék ki Budapest, Szeged, Debrecen és más nagyobb vidéki városokon kívül Szentesre is. Több felsőpárti és kiséri sütőmester lapunk munkatársának elmondta, hogy Szentesen, ha többször nem is, de a hónapok végén kellene fel szabadítani a kenyér forgalmát.

Ezzel kapcsolatban kérdést intéztünk a város közellátási hivatalához, ahol a következőket mondták:

— Pillanatnyilag nem indokolt a szentesi sütőmesterek kérése. Az országos viszonylatban eddig beszállított gabona nem fedezi a szabadon eladott kenyér mennyiségét. Az Országos Közellátási Hivatal véleménye szerint, amint az elszámoltatás és beszállítás országosra befejeződik, úgy szó van arról, hogy szabadkenyert és szabad bucit hoznak forgalomba minden városban.

Az államfő hazaérkezett

Szakasits Árpád köztársasági elnök szerdán este, feleségével együtt, hazaérkezett csehszlovákiai nyaralásából.

A hazatérő államelnököt és feleségét a kormány Budapestben tartózkodó tagjai fogadták, Dinnyés Lajos miniszterelnök vezetésével.

A szentesi Honvéd-nap

Szerdán délelőtt a városháza kistanácstermében értekezletet tartottak a szentesi koalíciós pártok kiküldöttei, a népi szervek, valamint a társadalmi egyesületek küldöttei. Az értekezlet a városi NB. hívta össze, hogy a szept. 12-iki szentesi Honvéd-nap programját részleteiben összeállítsák. Az értekezleten megjelent Kunzseri Béla dr. alispán és Szőke Mátyás polgármester is.

A végleges program összeállítása még nem történt meg. Biztos, hogy az egész napos műsor kellemes szórakozást fog nyújtani Szentes város közönségének. 11-én este lézzen a Kossuth tere. Tizenkettőkor, vagyis az ünnepség napján változatos műsorszámok, kerékpáros és motoros felvonulások, délután sportesemények szórakoztatják a közönséget.

A Kossuth téri ünnepség ünnepi szónoka Borbás Lajos MDP megyei titkár lesz, aki a honvédek békeépítő munkáját, a magyar demokratikus hadseregre váró feladatokat fogja, nagy vőnátkban, ismertetni.

Orvosi Nagyhét Budapestten

Vasárnap, szeptember 5-én lesz az orvosi nagyhét ünnepélyes megnyitása. A megnyitáson részt vesznek a nagyhét díszelnökei, Ott Károly népjóléti és Ország Gyula vallás és közoktatásügyi miniszterek.

A nagyhét külföldi előadói már mind megérkeztek. A kiadott program szerint nemcsak a baráti demokráciák orvos kiválóságai szerepelnek csaknem teljes számmal az előadók között, hanem itt vannak az Egyesült Államok, Nagybritannia, Franciaország, Hollandia, Olaszország és a világ többi részein működő orvostanok is.

Csongrád megyéből is sok orvos megy fel Budapestre, hogy az előadások hallgatásával képezze magát és a nyert tudást megynkben hasznosítsa.

Az orvosszakszervezet mindent elkövet, hogy mennél több vidéki orvos részére tegye lehetővé az előadások hallgatását és ezért a vidéki orvosok részére szállásról és olcsó ételmezéről gondoskodik.

Az orvos nagyhét minden előadásra érvényes belépőjegy a szakszervezet helyi csoportjánál (OTI főorvosi hivatal) kapható, ahol a szállásra és étkezésre való igényt is be lehet jelenteni.

Éskövél meghívót
elfogyzási kártyát
létesés, szép kivitelben
készít a

SZÉCHENYI-NYOMDA
Kossuth-tér 5. Tel. 309.

Játszó gyerekek az ágyúcsőben

A londoni Birodalmi Hadi Múzeumba új kiállítási tárgy érkezett. A „Schwere Gustav” nevű ágyú az, amely a világ legnagyobb ágyúja volt s amelyet Kruppék építettek. Ezt az ágyút 1937 végén tervezték. 1500 tonna volt a súlya s igen hosszú csőve volt, amelyet két részben gyártottak s a közepén összeróftoltak 7 és fél tonnás lövedéket tudott 28 mérföldre elröpíteni, kalibere 80 centiméter volt. Az első „Schwere Gustav”-ot Szobasztopol ostrománál használták 1941—1942-ben a németek, a másodikat Leningrád ellen öntötték. Az ágyúkat vasúton szállították üteghelyükre, három hétig tartott felszerelésük. Napi két-három lövedéket tudtak kilőni s az egyik ágyú összesen hatvan lövést tett. Ugy számítottak, hogy az ágyúcső száz lövést bír ki. Az ágyú légnysége 1500 ember volt, tábornek parancsnoksága alatt. Egy időben úgy tervezték, hogy a La Manche-on át lövik vele Londont, rakétaanyagot használnván a lövedékben, de erről később lemondtak. Ma az üres óriási lövegéből naponta két-három gyereket kell kihuzni. Kíváncsiságukban belepotyognak.

Pártunk hírei

A Kiszegdapéri szentesi szervezete szeptember 6-án, hétfőn délelőtt 11 órakor választmányi ülést tart a Párt helyiségében. A választmányi tagok megjelenésére feltétlenül számítunk.

Elnöki Tanács.

A Független Kiszegda, Földmunkás és Polgári Párt vekerhádi tagozata szeptember 5-én, vasárnap délután 4 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melyre a tagokat ezúton tisztelettel meghívja és elvárja a Vezetőség.

Felhívjuk Szenes város lótarló közönségét, hogy a szeptember 5-i bővényházi Árpád emlékműnél tartandó, valamint a szentesi szept. 12-i Honvéd nappal kapcsolatban tervbevelt kocsi- és hátszélő bemutatásra érdemes fogataikkal és hátszélővel szeptember 2-től kezdve, a Kiszegdapárt irodájában feltétlenül jelentkezzenek, úgy a kocsi-fogat, mint a hátszélő beosztása végett.

Intéző Bizottság.

Szeptember 6-ig kell jelenteni a haszonbérleteket

Tegnap számunkban megjelent városi hirdetésben, mely a mezőgazdasági ingatlanok haszonbérletéről szólt, elírás következtében hiba csúszott be. A kérdéses mondat a következőképpen hangzik helyesen:

„Azokat a haszonbérleteket, amelyekre nézve az 1. szakasz értelmében előhaszonbérleti jog gyakorlásának van helye, a rendelet hatálybalépésétől számított 8 napon belül, tehát 1948. évi szeptember hó 6. napjáig be kell jelenteni a városihasznos 31. számú hivatalos helyiségében.” Tehát nem szeptember 8-ig!

Nyomatványok készítése
Szechenyi nyomdában
Kossuth tér 5. — Telefon 308

Ma délig lehet jelentkezni a pusztaszeri ünnepre

Csak öt forint az utazás költsége

A pusztaszeri „Árpád” emlékünnepély iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg megyeszerte, így Szentesen is. Szeptember 5-én, vasárnap reggel 5 óra 20 perckor különvonat indul Szentesről Mindszentig, onnan pedig autóbusszjárat viszi az utasokat az emlékműhöz.

Bebrics közlekedésügyi államtitkár közbeszólására úgy a vasúti költség, mint az autóbussz viteldija oda-vissza összesen csak öt forintba fog kerülni a szentesieknek, eltérően az eddig hirdetett

10 forintos utazási költségtől. Még aznap este hazatérhetnek az ünnepség résztvevői, mert a különvonat 8 óra 20 perckor érkezik vissza. Az ünnepség közönségjén a részvételi jegy ára 6 forint.

Ugy a különvonatra, mint az ünnepségen való részvételre és a közönségre ma délelőtt 12 óráig lehet jelentkezni a lakosságnak a politikai pártoknál, tömegszervezetknél. Délig 12 órakor a jelentkezők névsorát le kell zárni és a megyei főjegyzőnek eljuttatni.

Kunszeri Béla hármas rekordja vitorlázó repülőversenyen

Örömmel van a szentesi vitorlázó sportrepülőknél. Ugyanis az országos központjuktól egy nagyteljesítményű „Kevély”-típusú gépet kaptak. Ez a gép résztvett a nemzetközi repülőversenyen is, tehát nyilvánvaló, hogy elsőrendű konstrukció.

Ezzel a vitorlázógéppel egyébként Kunszeri Béla dr. alispán, a csongrád megyei repülőklub vezetője, május hónapban hármas, országos rekordot ért el a felszabadulás óta, a vitorlázó repülés terén.

A szeptember. 12-i Honvéd-nap alkalmával a „Kevélyvel” műrepülést fognak végezni, ugyancsak ekkor fogják berepülni a szentesi

sportrepülők másik nagyteljesítményű gépét, az „M. 22”-t is. A gépek értéke darabonként körülbelül 45 ezer forint.

Itt jegyezzük meg azt is, hogy a szentesi repülőklubban tegnap már 4 növendék tette le az „A” vizsgát, tehát repülővé avatták őket. Új repülő tábor, illetve iskola szeptember 10-én kezdődik. A repülőképzés teljesen díjtalan, lakással és bőséges kosztal látják el a növendékeket. A tanfolyam 3 hétig tart, jelentkezési korhatár 15 élettől 20 élettéig. A repülőiskolába szívesen várják a paraszt és munkásszármazású fiatalokat is.

Két szentesi hentes őrizetbe vétele

A szentesi rendőrkapitányság bűnügyi osztálya őrizetbe vette, majd a szegedi ügyészségre kísérte Balogh István és Mándoki Károly szentesi hentes-mészáros mestereket, mert közellátás érde-

keit veszélyeztető bűncselekmény követtek el.

A rendőrség, a nyomozás érdekében bővebb jelentést még nem adott ki az ügyről.

A megyeházán is új az időbeosztás

Irtunk már arról, hogy a szentesi városházán megváltozott szeptember elsejétől a hivatalnokok munkaidője. Ugyanis a nyári időbeosztásról áttértek a régebbi beosztásra. Így azután a hivatalos idő reggel 8 órától dé. u. 4 óráig tart. Közben félórással ebédszünetet tartanak a tisztviselők fel-

váltra.

Most a megyeházán is áttértek erre az őszi munkaidőre, tehát ott is reggel 8 órától délután 4-ig van hivatalos idő. A felek fogadása pedig reggel 9-től délután egy óráig történik.

Kelmefestő szennyvizlevezetője fertőzte meg a Simonyi Ernő utcát

Szöke Mátyas polgármester utasítására Antal G. Endre városi főmérnök és Gajdán Ernő dr. városi tisztiorvos helyszíni szemlét tartottak a Simonyi Ernő utcában, azért, hogy kiderítsék a hetek óta ott észlelhető bűz okát.

Megállapították, hogy a bűz az egyik kelmefestő szennyvizlevezető csatornája okozza. Ugyanis a kelmefestő a fedett csatornába beleengedte a keményítés és különböző vegyi szerekkel sűrített vizet és az ott, a nagy meleg következtében,

szörnyű bűz idézett elő.

A mérnöki hivatal a kelmefestőt utasította, hogy kifolyóját azonnal zárja le. Ez meg is történt és a város azonnal iszapolt munkásokat állított be, akik néhány napon belül kitisztítják a vizlevezető csatornát.

FONALAK, pekróceok szövését vállalom, ötv. Huszika Ferenéné, Vörösmarthy u. 20. 8088

BUTOROZOTT SZOBA kiadó (esetleg ellátással). Tóth József-u. 2.

Leningrád hősi védője

volt Zsdánov vezérezredesi ranggal, aki a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának tevékeny tagja volt és aki írásával világhírnevet szerzett. Zsdánov váratlanul elhunyt és ma temetik, a világ dolgozóinak általános részvételével. Zsdánov ugyanis azok közé a munkásvezetők közé tartozott, aki elméleti és gyakorlati téren egyaránt maradandó eredményeket értek el s akik a Szovjetunió nagy honvéd háborújának idején fegyverrel cserélték fel a tollat. Ne feledjük el soha, — amint a világtörténelemben maradandóan van máris beírva —, hogy az a körülmény, miszerint a hitleri „elit és gárda hadseregcsoportok” nem bírtak Leningrád példátlan hősi csapatával, önmagában reményt adott arra, hogy a Szovjetunió hadereje feltétlenül győzelemmel fog kikerülni a második világháborúból. Ha a dolgozókat ebből a távlatból mérlegeljük, akkor külön kibantokozik Zsdánov rendkívüli egyénisége. Erdemei halhatatlank és utat mutatók a világ dolgozó számára.

A magyar gépállomások

felállításával a parasztság teremtésében és helyzetében új állapot következnek. Parasztságunk előtt nyilvánvaló immár, hogy igazi szövetségese az ipari munkásság. Nagy Budapest, de a vidéki ipari göcponok munkássága is mindenütt, kéz a kézben menétel a parasztsággal és 1945 óta ezért fokozódott nemesak az ujféltetés üteme, hanem a többtermelés lendülete is. Ahogyan a parasztság segíti az ipari munkásság tömegeit és családait kenyérral, — mert jó szívvel segíti —, hasonlóképpen: úgy segíti a parasztságot mezőgazdasági gépekkel, minden egyéb ipari cikkekkel és politikai erejével. És ez a helyes, ez a munkás-parasztszövetség, így menetelnek együtt, kéz a kézben előre, egymás segítségét erőteljesen igénybe véve.

Sport hírek

Röplabdások figyelmébe!

A szentesi Napi Sportbizottság felhívja a népi röplabda bajnokságba benevezett csapatok tagjait, hogy ma d. u. 5 órakor a VAOSZ röplabdapályáján (a Sportuszoda mellett) feltétlenül jelenjenek meg, válogató mérkőzésre, hogy a vasárnapi pusztaszeri ünnepen a szentesi röplabda válogatott a szegedi röplabdásokkal felvehesse a küzdelmet. Feltétlenül megjelenést kérnek!

Pont öt órakor kezdik.

Rendelkezés szerint a vasárnap sorra kerülő Nemzeti Bajnoki mérkőzések kezdete 5 óra. Így a Szentesen vasárnap lejátszandó János-halma—Szentesi MTE mérkőzés is ebben az időpontban kezdődik.

A vasutas csapat Félegyházára megy. Az ottani KTK csapatával fog igen erős mérkőzést vívni, a győztes pontokért.

A KINÉL Kocka által kiállított esek vagy vételi jegy van, azonnal jelentkezzen Fabiánban.

HIREK

Szept.
3
péntek

Kat. Manz. pk.
Prot. Hilda
A nap kel 6:05
Nyugozik 19.22 órakor.
Tízze vizállása: + 86

Időjárásjelentés:

Vérható idő: Mérsékelt délnyugali nyugati szél. Változó felhőzet, több helyen eső. A hőmérséklet lényegesen nem változik.

Árnyékos gyógyserázások: augusztus 28—szept. 3-ig Cséklóné—Havas.

Mozik Barátság: Finom kis lakás.

Szabadság: Három nemzedék.

Országos vásárok: Orosháza szept. 9—10, Csépa szept. 4.

Lakásigénylés

Ugy a vidéki városokban, mint Budapestén is, valami félelmetes dzsungel a lakásügy. Persze, mert sok az eszkimó, de alig van főka, azaz, főleg a jobb lakásokra, hihetetlen vadászat folyik. Általában a lakáshivatalok arra az álláspontra helyezkednek, hogy aki lakást akar, az — kéresem magának. És aztán menjen be a hivatalba. Erre vonatkoztatva, elmondunk egy tipikus pesti esetet:

Egy nagy bérházban, éjfél tájt, öngyilkosságot kísérelt meg az egyik lakó. Izgalom, mentők. Szomszédja, — élelmes ember, — aki viszont a társbérlet díkát nyögte, hajnalban kelt és sietett a lakáshivatalba. Hogy első legyen: a legelső. Nem tudta, még kevésbé tudhatta tehát a lakáshivatali tisztviselő, hogy az öngyilkosjelölt gyomrát kimosták, nem halt meg, tehát a lakás nem szabadult fel. De a bejelentésre rögtön megkapta a választ: „Már van az övének korábbi igény.”

Az ügy a lakáshivatalt ellenőrző, felettes személy elé került. Nyilvánvaló volt, hogy a lakáshivatali ember, aki korábbi igényről fuvalgázott, a panamafront híve. Azonnal elbocsátották.

— Szabadságon a főispán. Karácsonyi Ferencnek, Csongrád vármegye főispánjának a belügyminiszter szabadságot engedélyezett szeptember 1-től, szeptember 28-ig. A főispáni teendőket addig Kunszéri Béla dr. alispán fogja ellátni.

— Csanád—csongrádi református egyházmege alakult most, amely a volt békés—bánati református egyházmege helyébe lép. A közgyűlésen beiktatták az egyházmege első esperesét, Bakó László szegedi református lelkészt.

— Nagygyűlést rendez a szentesi UFOSz és FÉKOSz vezetősége, amelynek keretében Erdi Mihály országgyűlési képviselő ismerteti a legújabb, nagybérletek megszüntetésére vonatkozó rendelkezést. A nagygyűlés szombaton este 8 órakor kezdődik, a színházteremben.

— Benes, volt csehszlovák államelnök állapota rendkívül súlyos, úgy hogy katasztrófától tartanak az orvosai. A legújabb közlés szerint Benes elveszítette az eszméletét és hőmérséklete aggodalomra ad okot.

— A Magyar Dolgozók Pártja nevében Rákosi Mátyás részvét- táviratot küldött Moszkvába, melyben Zsdánov halála alkalmával kondoleál és utal arra, hogy Zsdánovnak elvülhetetlen érdemei vannak a forradalmi munkáspártok nemzetközi kapcsolatainak megerősítése és politikájának tisztázása körül. „A szovjet nép és a Kommunista (Bolsevik) Párt gyászában osztozik a magyar munkásosztály, a Magyar Dolgozók Pártja.”

— A gyümölcsösökben óriási pusztítást végez az amerikai szövőlepke. Válogatás nélkül pusztítja a különböző fákat, sőt újabban már a szőlőt is megtámadta. A veszély ngayságára jellemző, hogy az idén még hátralevő rajzás minden hernyóból hatszázat hozhat. Haladéktalanul meg kell tehát kezdeni a fák tisztítását. A férgeket kézzel le kell szedni s elégetni, ha pedig kézzel nem érik el, pörköljék le. Tehát nem a fákat kell irtani, hanem a férgeket.

— Hármán is sikasztottak a Kiepesti Textilgyárban. Előbb együttesen gazemberkedtek, majd önállóan magukat, külön-külön. Az egyikük, aki egyébként a pénztári kasszáját kezelve, abba akkor nyult, amikor akart. Így vett ki lassanként hetvenezer forintot. Amikor azt kérdezték tőle, hova tette ezt a sok pénzt, azt felelte, hogy csupán korcamára napi 100 forint cseht csinált, de olykor a dupláját.

— Hatszáz vagon paradicsomot dolgoz fel a kecskeméti konzervgyár. Ennyit soha nem dolgozott még fel. A munka éjjel-nappal folyik.

— A cukor fogyasztói áráról szóló új rendelet így hangzik: Kristálycukor kilója 6 forint, kocka, vagy porcukor kilója pedig hat forint nyolcvan fillér.

— Új műsorszámokkal kibővítve játszik Szentesen a Bede cirkuszvariété. Általános érdeklődés miatt hosszabbítja meg az itteni vendégszereplését, miután a nagyközönség szétvitte a hírt, milyen nivós és szórakoztató számok követik egymást. Valóban fellépnek olyan artisták, akik nemzetközi viszonylatban is számítanak, például a Bizsu-duó táncszámai és a 3 Argenta klasszikus görög bronzszobrai. Érihető tehát a közönség további érdeklődése.

— A típus szövegetek a mai naptól fogva olcsóbbadnak. Most csak az a közóhaj, hogy a vidéki kereskedőknél is legyen megfelelő mennyiségű ilyen árucikk.

Szereti a szép könyvet?

Szépét, jót, olcsón készíti

Führer

könyvkötő

Simonyi Ernő-utca 31.

— Tánchemutató a színházban szeptember 5-én 6 órai kezdettel. A Peczárszky-tánciskola megismerteti nagyszíkerű vizsgaelőadását. Jegyek elővételben a tánciskolában kaphatók. (Petőfi téri terem).

— Az állami kereskedelmi középiskola tanulói ma reggel háromnegyed 9 órakor gyülekeznek az iskola helyiségében, az évnnyitó ünnepségre. Igazgatóság.

Fegyveres cigányok egyetlen éjszaka 12 lovat raboltak el

Kelet-Osanád parasztságát fegyveres cigánybanda tartja rettegésben, akik még gyilkosságtól sem riadnak vissza.

Csanádalbartin portyázott legutóbb a szervezett banda. Erre megmozdult a rendőrség, hogy a falu gazdálkodóinak nyugalmaát biztosítsa. A banda tagjai új közösgöt választottak ki, támadásuk színhelyül. Magyarszánára csaptak le. A mitsem sejtő gazdák nyugodtan aludtak, hiszen elmúlt már az az idő, amikor a kiegyenesített kasza adta csak a biztonságot.

Megállapítások szerint sokan lopódattak be a faluba, csöndesen. Egymásután feltörték az istállókat és 12 gazdálkodónak a lovat elkötöt-

ték. Éjszaka egy óra tájban egyik ló fölnyerített. A gazda felébredt és kirohant az udvarra. A következő pillanatban már végigfutott a falun a rémült kiáltás: „Cigányok lopják a lovakat...”

A vészalrho botokra kapva rohantak a férfiak a cigányok kézrekerítésére. A rendőrség és a határva-dász-őrs is fegyverrel vette üldözőbe a banditákat. Elfogni nem sikerült őket, mert azok a rabolt lovakra gyors egymásutánban felkaptak és elvágtattak a határon tulra.

A nyomozásba a román rendőrség is belekapcsolódott. Remény van arra, hogy a legrövidebb időn belül sikerül elfogni a szervezett cigánybandát.

16 háziasszonyt csapott be a hetvenéves „Robi bácsi“

Idős férfi áll a büntetőtörvényszék egyik tanácsa előtt. Nagy Róbert a neve. Fiatalkorában Róka Robi néven ismerték az alvilágban.

Ez a ráragasztott név is azt bizonyítja, hogy az időközeben megvált betörő egész életén keresztül többre becsülte a furfangos úton szerzett, könnyű keresetet, mint a tisztességes munkát. Robi bácsi most hetven éves fejjel ismét rossz fát tett a tűzre, aminek 16, hiszékeny háziasszony lett az áldozata.

A dolog úgy kezdődött, hogy Robi bácsi megfigyelte egy-egy fiatal házaspár lakását, majd amikor a férj nem volt otthon, papírsomagokkal megrakodva, beállított mint vidékről érkező rokon. A meglepett asszonyok szőhoz se tudtak jutni, Robi bácsi máris cuppánós puszkát nyomott az arukra, majd cipőjét lerugva, otthonosan leheveredett, hogy „egy kicsit kifújja magát”.

A zavarban lévő háziasszony gyorsan valami harapnivalót készítettek az eddig ismeretlen rokonnak, aki az eleje tálat ételt a hosszú utat megtett ember jó étvágyával fogyasztotta el. Közben pedig arra előzogatott, hogy a zsíros falatra jól esne egy kis kádárfröccs. Erre a fiatalasszony kiperdült a szobából, hogy teljesítse az új rokon óhaját és míg a fröccsért a kocsmában járt, addig Robi bácsi szépen összeszedett mindent, ami a keze ügyébe került.

— És ezután maga gyorsan odébb állt? — kérdezi a tanácselnök.

— Dehogyan, kérem! — válaszol Robi bácsi fölényesen. — Először megvártam a fröccsöt, csak aztán léptem meg, azzal a kifogással, hogy szétnésetek a városban. Ez nem volt gyanús, mert csak a készitáskamat vittem magammal el, a többi csomagot hátrahagytam.

— És mi volt a csomagokban?

— Papír, meg egyéb értéktelen lim-lom.

A továbbiakban a furfangos betörő elmondja, hogy a vállalkozása remekül jövedelmezett. Csak aztán, feledekenységéből, olyan helyre tért be, ahol már egyszer járt. És akkor bizony a háziasszony fröccs helyet rendőrt vitt.

— Teljesen egyedülálló, öreg

ember vagyok. Meleg családi tűzhely után vágytam és olyan jól esett az a félóra, amíg az asszonyok rokonként bántak velem, — mentegeti magát a vén Robi.

A bíróság másfélévi börtönrre ítélte. Enyhítő körülmény csupán az, hogy öreg...

Hirdetmény

1948. szeptember 1. napjától az alább felsorolt jegyszalvényekre a következő cukormennyiség lesz kiszolgáltatva. 69. sz. ált. közellátási jegy szelv. 120 dkg. kristály, 30 dkg. kocka, 70 sz. ált. közell. jegy szelv. 120 dkg. kristály, 30 dkg. kocka, 91 sz. ált. közell. jegy 140 dkg. kristály, 30 dkg. kocka, 92 sz. ált. közell. jegy szelv. 140 dkg. kristály, 30 dkg. kocka, 209 sz. ált. közell. jegy szelv. 120 dkg. kristály, 30 dkg. kocka, 210 sz. ált. közell. jegy szelv. 120 dkg. kristály, 30 dkg. kocka, 215 sz. ált. közell. jegy szelv. 140 dkg. kristály, 30 dkg. kocka, 216 sz. ált. közell. jegy szelv. 140 dkg. kristály, 30 dkg. kocka.

A 226. sz. közellátási pótjegy és a 227. sz. közellátási pótjegy kristálycukor szalvényére 20—20 dkg. kristálycukor lesz kiszolgáltatva.

Polgármester.

MEGHÍVÓ

Az OTI szentesi kerületi pénztár székházában az ipari munkavállalók részére f. hó 5-én de. fél 11 órakor tájékoztató előadást tart, melyre az érdekelteket ezúton is meghívja.

7121 OTI Kerületi Pénztár-

SZENTESI UJSÁG

Kiadja a Független Kisgazda-, Földmunkás és Polgári Párt szentesi szervezete. Megjelenik hétfő kivételével mindennapi. Ideiglenes felelős szerkesztő és kiadó: SZATHMÁRI NAGY IMRE. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szentes, Kossuth-tér 5. Készítőkötő a szerkesztőség nem éri meg és nem ad vissza. Nyomatott: Széchenyi-nyomdában. Bérlet és felelős vezető: INZÁM JÓZSEF